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Tato tradiční společenská akce již daleko přesahuje 
hranice Drnholce a láká pozornost 
zájemců z širokého okolí.

Historické

Žně



Vážení spoluobčané,
vydáním letošního třetí-
ho čísla Občasníku záro-
veň končí i volební období 
2018 – 2022. Ve dnech 
23. a 24. září proběhnou 
komunální volby a já bych 
proto chtěl Drnholci po-

přát, aby k volebním urnám přišlo co nejvíce 
občanů, kterým není lhostejná budoucnost a 
další rozvoj městyse. Drnholci také přeji, aby 
si jeho občané dobře vybrali mezi kandidáty 
na zastupitele. Aby se správy městyse ujali 
lidé pracovití a slušní, kteří mají jasné a re-
alizovatelné vize o dalším směrování místa, 
kde žijí. 
	 Pokračují práce na rekonstrukci kap-
ličky na ulici Brněnská. Na restaurování 
byla odvezena mříž a soška, byla provedena 
výměna střešní krytiny, byly odkopány a 
odvodněny základy a momentálně probíhají 
štukatérské práce.

	 Na plánovanou rekonstrukci interiéru 
požární zbrojnice jsme získali dotaci z Mini-
sterstva pro místní rozvoj ve výši 4,5 mil. Kč 
a z Jihomoravského kraje ve výši 3 mil. Kč. 
V současné době probíhá výběrové řízení na 
zhotovitele, samotné stavební práce by moh-
ly začít v říjnu nebo listopadu tohoto roku.
	 Bylo dokončeno vypracování projektové 
dokumentace na vybudování kanalizace a 
vodovodu V  Agátí, na rekonstrukci vozovky 
na ulici Tyršova a na vybudování stálého pře-
chodu u základní školy na ulici Dělnická. Pra-
cuje se také na projektové dokumentaci na 
rekonstrukci vozovky a vybudování nového 
chodníku na ulici Husova a vybudování nové-
ho chodníku z Wolkerovy ulice na Výsluní. 
	 Na rekonstrukci vozovky Tyršova je 
možno získat dotaci z Ministerstva pro míst-
ní rozvoj, momentálně chystáme podklady, 
abychom byli připravení v  podzimních mě-
sících podat žádost. Na přechod byla podána 
žádost o stavební povolení a pokud vše půjde 
podle plánu, měl by být do konce listopadu 
vybudován.
				               Jan Ivičič
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Slovo starosty 

	  Vážení spoluobčané, 
	 jak jistě víte, v letošních volbách již nekandiduji. Po šestnácti letech 
v zastupitelstvu, z toho po třinácti a půl letech ve funkci starosty jsem se 
rozhodl již nepokračovat. 
	 Děkuji všem, kteří mě po celou tu dobu podporovali a pomáhali mi, ať 
už prací nebo dobrým slovem. 
	 Děkuji taktéž všem zaměstnankyním a zaměstnancům městyse za je-
jich práci, ať už na úřadu nebo při péči o veřejná prostranství, dále všem, 
kteří se podíleli na přípravách a účinkování při různých společenských a 
kulturních akcích, svatbách, vítání občánků apod., Sboru pro občanské zá-
ležitosti, redakční radě Občasníku a členům spolků a zájmových organiza-
cí za jejich činnost. 
	 Poděkování patří i všem zaměstnancům, provozním pracovníkům, 
učitelkám a učitelům základní školy a mateřské školy.

Jan Ivičič
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VOLBY DO ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE 
DRNHOLEC

Volby do zastupitelstev měst a obcí se budou konat 
v pátek 23.9.2022 od 14.00 do 22.00 hod. 

a v sobotu 24.9.2022 od 8.00 do 14.00 hod. 
Volební místnosti pro okrsek č. 1 i pro okrsek č. 2 budou 

umístěny v přízemí budovy základní školy. 
Zastupitelstvo městyse stanovilo maximální počet členů 

zastupitelstva v novém volebním období na 15.
V Drnholci byly zaregistrovány dvě kandidátní listiny volebních 

stran – Sdružení nezávislých kandidátů Drnholec 2022 
a Alternativa pro Drnholec.

 
Upozorňujeme voliče, že volební místnosti budou 

tentokrát v přízemí základní školy!!!

Ordinace praktického lékaře
	 Ordinace praktického lékaře pro dospělé v Drnholci MUDr. Veroniky 
Chytilové upravuje od září 2022 ordinační dobu na 2 dny v týdnu, pondělí 
a čtvrtek, vždy od 8.00 do 11.00, odběry jsou prováděny od 7.00 do 8.00. 
	 V případě zájmu nových klientů je stále možné se registrovat do stavu 
ordinace, nejlépe osobě ve výše uvedených ordinačních hodinách, včetně 
doby pro odběry. V  případě registrace většího množství nových pacientů 
bude ordinační doba ordinace adekvátně rozšířena.
Adresa ordinace: Tovární 185, 69183 Drnholec,  telefonický kontakt: 774444501

Upozornění poplatky za svoz odpadu a za psy
Upozorňujeme spoluobčany, že již vypršela splatnost poplatku 
za svoz komunálního odpadu a poplatku za psy na rok 2022.  

Poplatky můžete uhradit v hotovosti na pokladně nebo převodem na účet měs-
tyse Drnholec číslo účtu: 3225651/0100.
	 Další informace (variabilní symbol, výši poplatku) obdržíte na tele-
fonním čísle 519519210 nebo přes email: podatelna@obecdrnholec.cz.
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Volební program 
ALTERNATIVA PRO DRNHOLEC

pokračování na následující straně
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Volební program DRNHOLEC 2022
	 Vážení občané Drnholce,
	 uběhly 4 roky a letos na podzim opět budeme rozhodovat o dalším směřo-
vání našeho městyse. Dovolte nám představit vám partu lidí, kteří mají Drnholec 
rádi a není jim jeho osud lhostejný.
	 Jsme především nadšenci. Máme hlavy plné nápadů a energii je realizovat. 
Není nám jedno, jak se vám a nám tady bude dál žít, jak se bude obec starat o své 
občany, jak bude vypadat či jak se bude prezentovat. Uvědomujeme si, že nemů-
žeme slíbit „americký sen“, ale uděláme všechno pro to, aby nám tu prostě bylo 
dobře .
	 K tomu ale potřebujeme vás. Abyste s námi mluvili, říkali nám, co vám vadí a 
co se vám líbí. Co byste si přáli. Bez toho nebudeme vědět, co je to „dobře“. My vám 
budeme naslouchat, vysvětlovat, mluvit s vámi. Proto je naší hlavní prioritou ote-
vřená komunikace.

Naše děti – naše budoucnost. Sice klišé, ale pravdivé. A my chápeme jeho význam. 
Budeme se snažit zlepšit bezpečnost na komunikacích, přecházení hlavních silnic. 
Budeme spolupracovat s místní základní a mateřskou školou, abychom společně dál 
pracovali na kvalitní a moderní vzdělávací instituci, která bude pro děti bezpečná a 
dobře je připravovala na život. Nezapomeneme ani na podporu sportovních a vol-
nočasových aktivit.

Kvalitní infrastruktura je základ každé obce. Budeme se snažit dotáhnout 
chodník až na konec Brněnské ulice. Plánujeme zrekonstruovat vozovku na ul. Hu-
sova včetně vybudování nového chodníku. Opravíme vozovku na Tyršově ulici a 
připravíme projekty na vozovku s chodníkem na Dyjské a v Agátí. Rádi bychom se 
prošli po chodníku od Wolkerové až na Výsluní. 

Naše obec musí být hezká a čistá. Co hezká, krásná musí být. Dokončíme revizi 
kontejnerových stání a dobudujeme čistá místa pro kontejnery na tříděný odpad. 
Revitalizujeme prostor před prodejnou Coop. Osázíme vybrané veřejné prostory, ať 
nám to tu pěkně rozkvete. Zkvalitníme údržbu obce. Opravíme domy ve vlastnictví 
městyse na náměstí. Připravíme projekt na revitalizaci plochy starého kulturního 
domu. A v neposlední řadě si posvítíme na parkování v obci.

Přejeme si, abyste to tu měli rádi. Podpoříme drobné podnikatele pro lepší pří-
stup občanů ke službám. Co třeba prodejna pečiva či zákusků? Pokusíme se zajistit 
lékařskou péči pro děti. Ctíme naše tradice a chceme, aby naše obec „žila“, proto je 
samozřejmostí pokračování v podpoře oblíbených kulturních a společenských akcí. 
Naši důchodci se nadále můžou těšit na své akce.

Důležité téma je i bydlení. Vybudujeme technickou infrastrukturu v lokalitě U 
Sýpky III a zahájíme prodej nových stavebních parcel. Zrevidujeme systém sociální-
ho bydlení v obecních bytech.

pokračování na následující straně
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A protože ležíme v krásném místě okolí pálavských vrchů a řeky Dyje, rádi k nám za-
vítají turisté. Zaměříme se cyklo a vinařskou turistiku. Vybudujeme cestu k řece Dyji 
pro pěší a cyklisty. Budeme usilovat o vybudování cyklostezek, případně zpevněných 
polních cest, tak, aby naše obec byla efektivně napojená na cyklostezky v okolí.

Člověk míní a „…“(každý si dosadí to své) mění. A i když se nemusí podařit vše, bude 
nám tu dobře J.

	 Tak přijďte ve dnech 23. a 24. 9. 2022 k volbách. A nezapomeňte, máme 
vylosované číslo 2. 
Děkujeme za váš hlas.

Najdete nás i na Facebooku https://www.facebook.com/drnholec2022



Foto z vybraných akcí školy, pořádaných od začátku školního roku
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Vážené čtenářky, 
vážení čtenáři,
	 v  tomto letním 

čase mnoho z nás absolvuje své plánované dovo-
lené, na které se celý rok těšíme. Dovolím si tvr-
dit, že nikdo nejede na zájezd či dovolenou s tím, 
že se dovolená zkazí. Mnoho z nás však takovou 
zkušenost má.
	 Nový občanský zákoník dovolenou, resp. 
zájezd, definuje a stanoví práva a povinnosti 
mezi zákazníkem a pořadatelem zájezdu. Zákon 
definuje zájezd jako soubor služeb cestovního ru-
chu. A na co si dát pozor při sjednávání a na co 
máme právo?
	 Pořadatel zájezdu může změnit termín i 
cenu. Cenu bude pořadatel samozřejmě zvyšo-
vat, a je k tomu oprávněn, pokud se zvýší: a) cena 
za dopravu včetně PHM, b) letištní, přístavní a 
jiné poplatky, c) směnný kurz české koruny o více 
než 10 %.
	 Způsob zvýšení ceny a bližší informace 
musí pořadatel uvést ve smlouvě o zájezdu. Proto 
vždy důkladně tuto smlouvu čtěte. Zároveň musí 
pořadatel oznámení o zvýšení ceny zaslat včas 
před zájezdem. Pokud oznámení o změně ceny 
zašle později než 21. den před zahájením zájez-
du, pak nemáme povinnost zvýšenou cenu platit.
	 Termín a jiné podmínky zájezdu může 
pořadatel měnit, pokud ho k  tomu nutí vnější 
okolnosti. Opět pořadatel tuto změnu zákazní-
kovi musí oznámit. A zde pozor! Zákazník může 
se změnou nesouhlasit a od smlouvy odstoupit. 
Pokud však zákazník mlčí, tak platí, že se změ-
nou zájezdu souhlasí.
	 Při objednávání zájezdu je vhodné také 
trvat na písemném potvrzení zájezdu s podmín-
kami. Dále musí pořadatel vydat zákazníkovi 
doklad o svém pojištění.
	 Co dělat, když již zájezd započal a pokoj ne-
vypadá tak, jak by měl? Pokoj nemá balkón, hotel 
má jen dvě hvězdičky namísto pěti anebo sprchy 
a toaleta nejsou umístěny na pokoji, ale na spo-
lečné chodbě?

Zkažená dovolená
	 V takovém případě má zájezd vady. Vždy 
se braňte a hlaste se o své slíbené podmínky a 
kvality zájezdu, hotelu, pokoje, resortu. Pořada-
tel má povinnost zajistit nápravu.
Zákazník může v  podstatných případech žádat 
až přepravu zpět na místo odjezdu. Zároveň 
vzhledem k vadám máte nárok na náhradu ško-
dy. Podmínkou však je, že vady byly vytknuty 
bez zbytečného odkladu, nejpozději do 1 mě-
síce od skončení zájezdu.
	 Hradí se škoda na majetku a také újma za 
narušení dovolené. Po návratu z dovolené je tedy 
vhodné spočítat náklady, které jsme vynaložili 
navíc v rámci dovolené k nápravě vad zájezdu či 
příplatky ve smlouvě za služby, které nebyly po-
skytnuty. Dále je možné vyčíslit újmu za to, že 
dovolená nebyla taková, jaká měla být. Vše ná-
sledně nárokujeme po pořadateli zájezdu.
	 Závěrem malé doporučení. I v případě zá-
jezdů a dovolených je potřeba být obezřetný. Než 
na zájezd odjedeme, podržme emoce zkrátka a 
věnujme smlouvě o zájezdu s pořadatelem velkou 
pozornost. Zákon sice zákazníka chrání a říká, že 
„ujednání, která se odchylují od zákona v ne-
prospěch zákazníka, jsou neplatná.“ Shodně 
ale platí, že jen bdělým náležejí práva. Je tedy 
potřeba se o svá práva aktivně a bez prodlení sta-
rat a možným problémům důkladným přečtením 
smlouvy předcházet. Nebudeme následně pře-
kvapeni, že pořadatel zvyšuje cenu či mění jiné 
podmínky.
	 Přejeme Vám všem, aby dovolená proběh-
la bez nutností využít našich rad. Pakliže by se 
přeci jen vady vyskytly, nastíněné postupy Vás 
ochrání či alespoň vykompenzují narušenou do-
volenou.
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Vážení čtenáři,
v červenci začaly žákům 
prázdniny a určitě byli 
všichni rádi, že již do 
školy nemusí:-). A přesto 
jsem se s některými dva týdny ve škole potkávala na 
příměstských táborech, které žáky zavedly mezi partu 
“rychlých šípů” s paní učitelkou Šimčíkovou a paní asi-
stentkou Myšákovou a také do “vesmíru” s paní vycho-

vatelkou Seitlovou a paní asistentkou Bílkovou. Tyto tábory se uskutečnily pod 
hlavičkou DDM Mikulov. Nabídka kroužků, taktéž pod DDM Mikulov, se v novém 
školním roce se objeví na stránkách DDM Mikulov přibližně v polovině září 2022.                              

(foto z dění na příměstských táborech na 4. straně obálky)

	 Ve školním roce 2022/2023 bude opět 
otevřena přípravná třída pro děti s odkla-
dem povinné školní docházky, kam nastou-
pí 11 žáků. V uplynulém školním roce se 
velmi osvědčila a věřím, že se novým školá-
kům bude také tak líbit jako těm minulým. 
V pedagogickém sboru přivítáme dva nové 
kolegy z důvodu zvýšení počtu tříd z dřívěj-
ších 16 na současných 18 tříd. 
	 Během horkého léta se ve škole uklí-
zelo a opravovalo. Z těch větších oprav zmí-
ním vydláždění prostoru za branou vedle 
parkoviště a opravy zdí v MŠ na ulici Hrušo-
vanská. 
	 Po dvou letech jsme ukončili projekt 
výzvy OP VVV Šablony III s názvem Drn-
holec 2020, díky kterému jsme dětem v 
MŠ nabídli projektové dny a jejich rodičům 
čtyři zajímavá setkání s odborníky. Žákům 
ve škole bylo nabídnuto doučování, klub lo-
gických her, projektové dny ve škole i mimo 
školu. Díky účasti v projektu jsme do dvou 
tříd pořídili interaktivní panely, rozšířili na-
bídku školní knihovny o nové knížky a pro 
podporu logického myšlení jsme nakoupili 
celou řadu zajímavých společenských her. V 
květnu tohoto roku vyhlásilo MŠMT výzvu 
OP JAK Šablony pro MŠ a ZŠ I, do které se 
hodláme opět zapojit. 

	 Budeme dále pokračovat v projektu 
Doučování z Národního plánu obnovy jako 
prevenci školní neúspěšnosti a zmírnění 
dopadu pandemie COVID-19. Doučování 
českého jazyka opět nabídneme žákům z 
Ukrajiny, kteří se do naší školy přihlásili či 
se teprve přihlásí.

	 V minulém čísle Občasníku jsem Vám 
slíbila pár informací z konce druhého polole-
tí školního roku 2021/2022, které Vám zde 
přináším:
-	 295 je počet žáků, kteří navštěvovali 
naši školu (z toho 10 žáků z Ukrajiny) a v 
přípravném ročníku bylo 13 žáků 
-	 160 žáků prospělo s vyznamenáním 
(56 na druhém stupni), 5 žáků neprospělo 
(jeden na druhém stupni)
-	 24 žáků získalo pochvalu ředitelky ško-
ly (9 na druhém stupni) a 90 žáků pochvalu 
třídního učitele (40 na druhém stupni) 
-	 32 důtek třídních učitelů bylo žákům 
uloženo (17 na druhém stupni) a 5 důtek 
ředitelky školy (vše na druhém stupni)
-	 1 žák byl na konci druhého pololetí 
hodnocen sníženým stupněm z chování 
-	 18 078 je počet omluvených hodin (10 
451 na druhém stupni) a 328 neomluve-
ných hodin (318 na druhém stupni). 
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	 Snad bude nastávající školní rok ve všech směrech ješ-
tě lepší a úspěšnější než ten uplynulý, ale vše samozřejmě 
závisí na mnoha faktorech, z nichž jen některé můžeme 
jen málo ovlivnit, o čemž jsme se přesvědčili v uplynulých 
dvou letech. Hlavně se nepřestávat snažit a chtít.
	 Všem čtenářům přeji pevné zdraví, hodně štěstí, po-
hody a krásný podzim. Mgr. Hana Vlková, ředitelka školy

Obrazová reportáž 
z ukončení školního 
roku ...

...a rozloučení s žáky 
devátých tříd
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	 Na velikonoční sobotu, dne 16.4. 2022, 
se v novém kulturním domě konala již tradiční 
výstava vín, kterou pořádala místní pobočka 
Českého zahrádkářského svazu. 
	 Výstava byla výjimečná z několika důvo-
dů a to, že se jednalo již o 50. výstavu, dále se 
konala poprvé v novém kulturním domě a jako 
poslední – konala se po 3 letech, kdy pořádání 
výstavy vín v předchozích letech bylo znemož-
něno z důvodů opatření COVID 19. Byly zde 
obavy, jak se podaří uskutečnit výstavu po 
relativně dlouhé době „nečinnosti“, kdy v ně-
kterých okolních vesnicích se jejich výstavy vín 
nepodařilo uskutečnit a to z různých důvodů, 
které však měly původ, podle mého, ve zmíněné 
karanténě.
	 Hodnocení vín proběhlo o týden dříve a 
sešlo se na něm 685 vzorků vín. Do 16 komisí 
zasedlo 63 degustátorů. Garantem hodnocení 
byl pan Ing. Josef Peřina, známý vinař a eno-
log. Ve stobodové stupnici bylo uděleno 137. 
zlatých medailí. Šampionem bílých vín se stalo 
vinařství Vinofol s.r.o. z Novosedel s vínem Ry-
zlink vlašský - výběr z cibéb 2021. Šampionem 
červených vín se stalo Vinařství Kern z Březí s 
vínem Merlot - výběr z hroznů 2019. Nejlepším 

růžovým vínem se 
stalo Rulandské 
modré 2021 z Vi-
nařství Kovařík 
Hrušovany nad 
Jevišovkou. Cenu 
starosty Městyse 
Drnholec za nejlepší kolekci vín místního vina-
ře získal Radek Žouželka. Poprvé byly jako ceny 
pro šampiony a cena starosty předány vítězům 
dubové 50 litrové soudky s vypáleným jménem 
vítěze, názvem odrůdy, ročníkem výstavy a 
označením jako šampión nebo cena starosty. 
V tomto bychom chtěli pokračovat, protože se 
jedná o velmi důstojné ohodnocení práce těchto 
vinařů.
	 Samotná výstava začala v 10 hodin a i 
přes částečné obavy pořadatelů se postupně za-
plnil celý sál kulturního domu zájemci o degu-
staci vynikajících vín místních vinařů i vinařů 
z okolí. Po poledni na pódiu kulturního domu 
vystoupil se svým programem místní Dětský 
folklorní soubor Jarabáček, za což mu ještě jed-
nou děkujeme. Poté k poslechu, a později také 
tanci, hrála až do pozdních večerních hodin 
Cimbálová muzika Klaret z Mikulova.

50. výstava vín v Drnholci
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Letní dětský tábor - Meziříčko 2015

  Amatérský šipkový turnaj
    Dne 6. 8. 2022 se odehrál v Drnholci v hospodě SPORT amatérský šipkový turnaj. 
Tento sport se začíná velmi rozrůstat nejen ve světě a v ČR, ale i u nás v malebném 

městysu Drnholec.
          Vše vzniklo z iniciativy pořadatelů Michala Hanáka a Michala Schmidta. Samo-

zřejmě velký dík patří i lidem, kteří přidali ruku k dílu a bez kterých by to nešlo. Ještě 
bych velmi rád poděkoval majiteli a hospodskému, kteří nám umožnili tento turnaj upo-

řádat v těchto prostorech. Ještě dík fotografovi Petru Štyksovi.
	 Turnaj se hrál na 4 sisalových terčích, po 4 skupinách s následným postupem do pavouka. 
Hrála se klasická 501 se zavřením DO. Na startu se sešlo 27 hráčů a z toho i 4 děvčata, která 
v tento den fantasticky zahrála. Šipky jsou specifický sport, pokud vám v daný okamžik neza-
funguje hlava a ruka, je velmi obtížné trefit ten malý prostor double, aby hra byla ukončena.
	 V daný den bylo spoustu krásných okamžiků a myslím, že si to všichni užili, i když to byl 
dlouhý a náročný den. Ve finále si to rozdali rodinný klan Hanáků J. Po nádherném souboji 
a zasloužené výhře vyhrál a tudíž na 1. místě se umístil hráč Michal Hanák, který ještě ovládl 
kategorii nejvyššího zavření 114. 
	 2. místo obsadil Radek Hanák, 
3. místo obsadila Michaela Micová 
Grbavčicová, 4. místo obsadila Pe-
tra Kučerová. Za zmínku ještě nut-
no říct, že v kategorii High Score se 
umístil Igor Mondek s náhozem 171.
	 Co povědět závěrem. Mnoho-
krát děkuji všem zúčastněným za 
krásné šipkové chvíle a pevně dou-
fám, že se brzy zase potkáme na 
čáře. 			    Michal Schmidt

	 Výstava byla ukončena kolem 23. hodiny té-
hož dne a musím říct, že se velmi vydařila jak po-
čtem a kvalitou vzorků, tak i počtem návštěvníků. 
Za mě taky ještě i organizací samotné akce, kdy i 
po tak dlouhé době „nevýstav“ se zahrádkářům vše 
povedlo.
	 Další akcí místních zahrádkářů byla Letní 
slavnost drnholeckých vín, která se uskutečnila, tak 
jako v loňském roce, u Staré radnice v Drnholci dne 
5.7. 2022 od 14.00 hodin a byla zde prezentována 
vína vinařů jen z Drnholce. K tanci a poslechu opět 
zahrála cimbálová muzika.
	 Výstava vín v roce 2023 se bude konat opět 
na velikonoční sobotu a už se na ni velmi těšíme.

Předseda ZO ČZS pobočný spolek Drnholec
Bc. Petr Ševčík



14

Více fotografií 
na 3. straně obálky

Muži sečou obilí kosami, ženy vážou snopy: Muži sečou obilí kosami, ženy vážou snopy: Muži sečou obilí kosami, ženy vážou snopy: 
připomeňte si žně za našich 
prarodičů

Historické
Žně 2022

Napsali

   o n
ás

			     Sedláci pořádně brousí 	
		              své kosy, dělají na nich po-	

                     slední   kontroly a chystají se 
na sečení pšenice na poli za Husovou ulicí 

v  Drnholci na Břeclavsku. Jako první se 
dává do práce Bohumil Kalous. Než udělá 
první tempo, ještě se napije domácí pálen-
ky na posilnění. „A dám si ještě do druhé 
nohy,“ usmívá se.
	 Po několika tempech už mu z čela sté-
kají kapky potu. Před sebou má zhruba sto-
metrový úsek. „Ženské za námi váží snopy,“ 
popisuje Kalous dění za sebou. Ženy v pra-
covních krojích si pomáhají třeba srpy, zapo-
jují se i děti.
	 V sobotu dopoledne se v Drnholci ko-
nají Historické žně. Místní nadšenci se snaží 
ukázat příchozím, jak těžkou práci museli 
na poli zvládat dědové a babičky či dokonce 
pradědové a prababičky.
	 S kosou se ohánějí celkem čtyři muži. 
Jedním z nich je i Petr Ševčík, který už se ne-
může dočkat a začne sekat dříve, než by měl. 

„Jsi tady poprvé, Peťo? dobírají si jej kolego-
vé.
	 Někteří si občas rýpnou, že je pole za 
sedláky s  kosou posečené jako od kombaj-
nu, přitom kosou by měli brát pšenici více 
u země, ale ti si z toho nic nedělají. 
	 Ševčík si po posečení svého úseku spo-
kojeně oddechne. „Je to paráda. Vyzkouše-
li jsme si, jak to funguje se starými věcmi. 
Kousek pole bych kosou zvládal, ale ty hek-
tary, jak dělávali naši předkové, to je makač-
ka,“ obdivuje činnost svých předků.

Vedro vyhnalo rolníky na sodovku
	 Práci zemědělců přihlíží desítky zvě-
davců. Od malých dětí až po důchodce. Kro-
mě ukázky dobových žní je v sobotu dopo-
ledne velký zájem také o limonádu. Teplota 
se opět dostává přes třicet stupňů Celsia a 
slunce nemá slitování ani nad tvrdě pracu-
jícími rolníky. „Jdu do fronty na sodovku,“ 
zahlásí muž. Před ním už stojí asi osm lidí.
	 Nadšenci chtějí postupně ukázat lidem, 
jak se měnila práce na poli od prvopočátku 
až po současnost. „Nyní přijede historický 



15

traktor, naložíme snopy, svezeme k mlátičce. 
Zapřáhneme lopaťák, takzvaný hrstkovač. 
Ten bude dělat hrstky, ženské obilí zase musí 
svázat do snopu,“ nastiňuje hlavní pořada-
tel Kalous.
	 Právě hrstkovač je podle něj pravděpo-
dobně nejstarší stroj, který se na poli u Drn-
holce v sobotu objevuje. „Tahaly ho koně, je 
tak ze třicátých let minulého století,“ odha-
duje Kalous stáří stroje.
	 Savovaz zvládá více činností a kromě 
sečení stroj dokáže snop i svázat. „Pak při-
jdou na řadu kombajny,“ podotýká Kalous. 
O kus dál trochu stranou hlavního dění ně-
které ženy pletou dožínkový obří věnec a vý-
sledek jejich práce oceňují i muži.
	 Historickou techniku v  akci obdivuje 
malý Jakub Drobilič ze Sedlece s otcem. „Syn 
obdivuje traktory. Technika je tady parád-
ní. Člověk vidí, se to dříve dělalo. Je dobře, 
že i tehdejší technika stále funguje,“ povídá 
muž.
	 Na poli u  Drnholce jsou traktory 
i kombajny různého stáří a z různých obcí. 
„Chlapi jedou až z Křídlůvek na Znojemsku, 
jsou tady nadšenci z Březí i z Ivaně,“ vyjme-
novává Kalous.

	 Právě přehlídka všech strojů akci nača-
la. Za volant traktorů nechali někteří otcové 
sednout i své děti. „Dívejte na malého Fan-
du,“ zvolá překvapeně přihlížející žena.

Zdroj: Břeclavský deník
https://breclavsky.denik.cz/zpravy_region/zne-
-jako-za-doby-prababicek-v-drnholci-sekli-obili-
-kosou-zeny-vazaly-snopy-20220.html

Barevná obrazová dokumentace 
na 1. a 2. straně obálky
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Letní akce s JarabáčkemLetní akce s Jarabáčkem

	 Akce Zahrádkářů z Drnholce se usku-
tečnila, tak jako v loňském roce, ve sváteční 
den 5.7. 2022 u Staré radnice v Drnholci. 
Místní vinaři se na této akci prezentovali 
více jak 170 vzorky vín. 
	 Před zahájením slavnosti drobně pršelo, 
proto byla lehká obava, zda na slavnosti do-
razí nějací návštěvníci, ať už místní nebo pře-
spolní a cyklisté. Jaké bylo překvapení, když 
věž kostela odbíjela 12 hodin a před radnicí 

už čekali první z nich, kteří se o této akci do-
zvěděli z internetu, rozvěšených plakátů nebo 
bannerů u příjezdových silnic. 
	 Přiblížila se 14. hodina a slavnosti 
mohly oficiálně začít. Místa se začala plnit, 
po čase ustal i déšť, prostory u staré radnice 
se úplně zaplnily. Nejspíše nikdo po počáteč-
ních obavách nepředpokládal, že v pozdějších 
odpoledních hodinách již nebude co „košto-
vat“, a proto několik vinařů přivezlo dalších 
více než 100 lahví vzorků vín. Že víno od 

  místních vinařů 
opravdu chutnalo, do-

kazovaly všechny vypité 
vzorky, na konci slavnosti v  la-

hvích nezbylo vůbec nic. 
		  K tanci a poslechu zahrála, tak jako 
v  loňském roce, Cimbálová muzika Lusk 
z Moravské Nové Vsi. Doufáme, že se z této 
slavnosti stane tradice, protože propaguje 
vysokou kvalitu drnholeckých vín, dobrou 
práci a pohostinnost místních vinařů. Proto 
Vás zveme na příští ročník, který se uskuteční 
5. 7. 2023 na stejném místě.
				    Bc. Petr Ševčík

2. ročník 
Letních slavností 
drnholeckých vín
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pokračování na následující straně

	 Počasí nás nenechalo dlouho čekat 
a v měsíci březnu jsme se konečně moh-
li přesunout na Starátko, kde jsme moh-
li začít trénovat, a to nejen na jarní kolo 
okresní soutěže hry Plamen. 
	 Nedílnou součástí tréninků na Starát-
ku je však také péče o travnatou plochu a 
hlavně oválu, na kterém se běhají štafety. 
Před samotným trénováním jsme si proto 
museli pěkně máknout a hřiště dát znovu 
do pořádku. Údržbě Starátka jsme věnovali 
celkem 2 tréninky v měsíci březnu. Odmě-
nou nám byl nejen dobrý pocit z dobře vy-
konané práce, ale také opékání špekáčků, 
které jsme si po té dřině s  chutí užili. Na 
čistění oválu a údržbu okolí jsme nebyli ov-
šem sami. Ještě několik brigád během mě-
síce března se podařilo uskutečnit chlapům 
z  výjezdovky a členům sboru. Za což jim 
patří velké díky a doufáme, že příští rok se 
podaří vše také zorganizovat a uskutečnit – 
klidně i dříve J.
	 Pátek před velikonočními svátky jsme 
věnovali tematickému vyrábění. Veliko-
noční výrobky dětí jsme přihlásili do sou-
těže Tvořílek v Dolních Dunajovicích. 
	 Po Velikonocích jsme se znovu začali 
věnovat trénování. 7. května jsme se zú-

častnili soutěže ve Cvrčovicích, kde jsme 
předvedli krásný výkon. Bohužel nás zkla-
mala technika, což se občas stává. Umístili 
jsme se na 7. místě, ale i přesto jsme měli 
velkou radost z toho, jak se nám jako týmu 
krásně dařilo. 

	 Proběhlo několik mimořádných tré-
ninků, dopisování kroniky, kontrola mate-
riálu, oprava mašiny. 21. května se schází-
me před hasičkou a plní očekávání a napětí 
odjíždíme na Starátko na nejdůležitější 
soutěž. Před námi byly celkem 3 disciplíny. 
Požární útok, štafeta 4x60 a štafeta CTIF. 
Organizace soutěže probíhala bez problé-
mu a krásně nám to celé dopoledne ubí-

Ze života hasičské 
mládeže… 
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Foto na protější straně

halo, že ani nebylo tolik času na trému, 
která některé naše malé hasiče na závodech 
obvykle dohání. Celkově, i po sečtení vý-
sledků z podzimního kola, které se konalo 
ve Velkých Bílovicích, jsme se umístili na 
krásném 5. místě. 
	 Měsíc červen nám byl velkou odmě-
nou po celé sezóně. Uspořádali jsme výlet 
ve spolupráci s profesionálním hasičem pa-
nem Romanem Šlachtou. Vzal nás na ha-
sičskou zbrojnici v  Židlochovicích, kde je 
zaměstnaný. Ukázal nám veškeré prostory. 
Důkladně nám popsal také svoji 24hodi-
novou službu. Společně s právě sloužícími 
hasiči nám předvedl cvičný výjezd a v ne-
poslední řadě nám také ukázali a předvedli 
techniku a práci s  ní. Návštěva zbrojnice 
se nám velmi líbila. Některé děti dokonce 
začaly uvažovat o tom, že by jednou chtěly 
takovou práci vykonávat. 
	 Na konci června nás čekalo ještě jed-
no překvapení – stanování na Starátku.  
Kromě her a opékání nás čekala také stezka 
odvahy, které se nakonec zúčastnily všech-
ny děti – za což jsme rádi, protože se po-
tvrdilo, jak odvážné děti máme. Po stezce 
už jsme pospíchali do stanů, protože se na 
nás hnala bouřka. Noc byla další zkouška 
odvahy a to nejen pro děti, ale také pro nás. 
Kromě hromů a blesků nás přepadl také 

slušný liják. Alespoň jsme vyzkoušeli, které 
stany opravdu splňují to, co je na nich na-
psáno. Všichni jsme ve zdraví přežili.
	 Děkujeme všem – rodičům, sboru a 
také členům sboru, obci, ale hlavně dětem, 
protože bez těch by to nešlo.
Poděkování patří také spolku místních vi-
nařů, který nám věnoval finanční dar, díky 
němuž jsme mohli dětem zpestřit akci sta-
nování na Starátku. 
Po prázdninách se těšíme na nové tváře a 
to nejen ty dětské, ale i trenérské. Pokud se 
nám podaří rozšířit kolektiv o nové trené-
ry, budeme se moci rozrůst i o menší děti. 
No a na ty naše stávající a nové starší, mezi 
které jsme rozhodily během roku sítě, se 
těšíme v září! J
	 Vedoucí mladých hasičů
	 Tomáš, Pavlína a Renáta
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	 Fotbalová mládež pat-
řila vždy neodmyslitelně do 
Drnholce. 
	 Již několik let se tedy pokou-
šíme obnovit dětský fotbal, ale bohu-
žel se nám nikdy nepodařilo sestavit 
takový počet dětí ve věkové kategorii 
cca 6-12 let, abychom mohli děti zapsat 
do soutěže. Až snad nyní, a to jsme ne-
smírně šťastni, že po velmi dlouhé odmlce 
jsme mohli přihlásit mladší a starší pří-
pravku do oficiální soutěže OP sk. B. 
	 V  sobotu 3. září ve 13 hodin jsme 
odstartovali soutěž prvním mistrovským 
utkáním na hřišti soupeře Bořetice/Kobylí.
	 Rádi bychom apelovali a zároveň po-
prosili rodiče dětí, které by si chtěly zahrát 
a trénovat fotbal, aby bez ostychu své ra-
tolesti přivedli na trénink, který se koná 
(zatím) každou středu od 17.30 na hřišti 
Dynama Drnholec. Uvažujeme ještě o tré-
ninkovém režimu 2x týdně, ten je zatím 

v jednání. Veškeré změny a in-
formace naleznete na facebooko-

vé skupince „TJ Dynamo Drnholec 
- žáci“ nebo na tel. čísle hlavního 

trenéra (vizte dále). Všichni jsou sr-
dečně vítáni. Čím víc nás bude, tím 

lépe. Hlavní trenér je Michal Schmidt a 
asistenti. Pokud by tedy někdo chtěl ja-

kýmkoliv způsobem přidat nápomocnou 
ruku, budeme jen rádi. Můžete nás kon-
taktovat na tel. 725 485 163 nebo trenéra 
Michala Schmidta na Facebooku.
	 Fotbal je krásná hra, která rozvíjí ne-
jen fyzické, ale i morální postavení k živo-
tu. U malých dětí jde především o sociální 
kontakt a pokoru. Časem se dostaví soutě-
živost, týmovost, chuť vyhrávat, kamarád-
ství a samozřejmě i jiné vlastnosti. Všem, 
kterým není jedno, jaká bude budoucnost 
fotbalu v Drnholci, přijďte a podpořte nás. 
Těšíme se na nové členy a fotbalu zdar.
			                       Michal Schmidt

Fotbalová mládež v TJ Dynamo Drnholec
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V sobotu 
13. srpna pro-
běhnul, po roční 
covidové odml-
ce, další ročník 
fotbalového tur-
nájku v malé ko-

pané „Soptík Cup 2022“. 
	 Již tradiční výhrou byla malá beč-
ka piva a nehynoucí sláva pro vítěze.  Na 
„spravedlivém“ hřišti Starátku (kde se díky 
nerovnému terénu hřiště smazávají rozdíly 
mezi fotbalisty a ostatními) se sešlo 5 muž-
stev dychtících po vítězství:

	 -	 Ostravaci
	 -	 Hustopeče HP
	 -	 Stadrab
	 -	 Fotbalová přípravka 
		  Dynama Drnholec DHC
	 -	 Soptík team

	 I když letošní zázemí neposkytli drn-
holečtí hasiči a impuls ke konání turnaje 
vzešel od bývalých účastníků turnaje, at-
mosféra byla úžasná, a zejména rodiče a 
trenérský team Dynama DHC se zasloužili 
o výbornou diváckou kulisu a atmosféru 
turnaje.
	 Dobojováno jest! Výkony na hřišti 
byly úžasné, v duchu Fair Play (a to jsme 
ani nepotřebovali pokleknout) a zejména 
kluci z fotbalové přípravky Dynama DHC 
předvedli heroický výkon v zápasech s i o 
generace staršími protihráči. Mají velký ob-

2022

div a uznání všech zúčastněných. 
Dopadlo to následovně:

1. Ostravaci
2. Soptík Team
3. Hustopeče HP
4. Dynamo DHC Drnholec
5. Stadrab

Sláva vítězům a čest poraženým!
Příští rok se se všemi rádi opět uvidíme a 
možná už i velká Drnholecká fotbalová ro-
dina opět po velmi dlouhé době vyšle nějaké 



21

	 Vážení čtenáři, pokračuji ve statistice 
dešťových srážek na k. ú. Drnholec, ulice 
Polní 603 za měsíce květen, červen a červe-
nec v letech 2019 až 2022. 
	 Je vidět, že počasí a dešti se poručit 
nedá! J

Měření se provádí ráno v 6.00 hodin a za-
pisuje se v  milimetrech. 
1 mm sloupce vody zna-
mená, že napršel 1 litr na 
metr čtvereční. 
  Připojuji červencovou 
zajímavost letošního roku: 
do 24. 7. 2022 napršelo 
pouze 9,60 mm a za ná-
sledujících 7 dní, tj. od 25. 
7. do 31. 7. 2022 napršelo 
39,10 mm!
			             
Zpracoval a sestavil 
Lubomír Kronovit

Dešťové srážky 
v Drnholci 
– další zajímavá 
statistika

družstvo, aby jejich čest nemuseli zachraňovat nejmenší. I když to udělali výborně. Tur-
naj s tak dlouhou tradicí by si to určitě zasloužil!

Jan Lambot
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Sbor pro občanské záležitosti Drnholec ve spolupráci se ZŠ 
a MŠ Drnholec srdečně zve všechny spoluobčany na dvacáté 

ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU,
které se bude konat v neděli 27. 11. 2022 v 17.00 na náměstí. 
Přijďte si o první adventní neděli pověsit oříšek pro štěstí 
a zazpívat vánoční a křesťanské písně a koledy. 
		                    Srdečně zvou pořadatelé.

Sbor pro občanské záležitosti v Drnholci
zve spoluobčany na tradiční

VZPOMÍNKU K PAMÁTCE ZESNULÝCH,VZPOMÍNKU K PAMÁTCE ZESNULÝCH,
která se bude konat 

v neděli 30. října 2022 ve 14.00 hodin
na místním hřbitově.

Sejdeme se na tomto místě posledního rozloučení a pokoje,
abychom zde společně uctili památku zesnulých.

     Jak je v Drnholci bezpečno?

      Od začátku roku 2022 do konce srpna řešila Policie ČR cel-
kem 10 trestných činů a 31 přestupků. Z trestných činů se jednalo 

především o podvody (3), krádeže (2), krádež s vloupáním (1), požáry (1), toxi-
komanie (1), dopravní nehody (1), jiná majetková trestná činnost (1). Přestup-
ků v dopravě bylo řešeno (18), proti veřejnému pořádku a občanskému soužití 
(10), proti majetku (5), alkoholismu 
a toxikomanii (1).

Srovnání s okolními 
obcemi:

Zdroj dat: 
Mapa kriminality 

Policie ČR

     Bronislav Kocman
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ČERVENEC 
Olšová Alžběta
Zabloudilová Marie
Smékal František
Jarec Michal
Macháčková Anna
Palík Emil
Tomaštík Vlastimil
Trčka Jaroslav
Hemalová Jaroslava
Vojtek František
Kovář Zdeněk
Fanová Marie
Škrdla Václav
Knápek Rudolf
Štěpaníková Ludmila
Tureček Miroslav
Dřevojánek Josef
Zemčíková Věra
Holík Milan
Štyks Vladislav
Průša Václav
Komárek Jiří
Toporčák Vlastimil
Hanák Milan

SRPEN
Chmelinová Jiřina
Divácký Miloslav
Tichá Ilona

Kudlík Svatopluk
Lange Jan
Konečný Miroslav
Hondl Pavel
Zámečník Vlastimil
Jarcová Otília
Lukačovičová Hana
Čížková Luděnka
Škrdlová Brigita
Polášek Jan
Zajíc Bedřich
Bureš Josef
Juricová Jarmila
Španiel Jan
Texl Jaroslav
Hanáková Marta
Mačuga Jozef
Mančík František
Vutovová Hana
Coufal Zdeněk
Kadlečíková Zdenka
Jakubcová Jaroslava
Kronovit Lubomír
Kaňkovský Emil
Štyksová Marie
Šedivý Josef
Juríček Milan
Čemanová Jana
Molnárová Darja
Řešetková Ivana
Lambot Jan

Pospíšil Martin
Čandová Lenka
Zugárek František
Zabloudilová Miluše

ZÁŘÍ
Macíková Ludmila
Doležalová Anna
Němcová Emilie
Mondek Šimon
Plucarová Božena
Langeová Milena
Hadašová Jaroslava
Vybíral Jaroslav
Bejdák František
Němec Karel
Zacheus Milan
Puhallová Božena
Šebestová Alžběta
Šulanová Marta
Zemčík Miroslav
Jurkas Dušan
Krýslová Ludmila
Zvonková Jiřina
Procházková Helena
Macháčková Eva
Macháček Pavel
Kotrč František
Schmidtová Mária
Juřena Petr
Smékal František
Tomáštíková Vladimíra
Sauer Jaroslava
Skřivánek Rostislav
Hrušková Jana
Rosecký Lubomír
Kynclová Alžběta
Ševčíková Irena    

Blahopřejeme
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Sbor pro občanské záležitosti Drnholec 
ve spolupráci se ZŠ a MŠ Drnholec srdečně zve všechny seniory 
na tradiční VÁNOČNÍ BESÍDKU, 
která se bude konat ve čtvrtek 15. prosince 2022 
ve 14.00 hodin v sále kulturního domu. Těšíme se na Vás.



30.6. - 1.7.2018

1. - 3. 7. 2022

Drnholecké
hody

Drnholecké
hody

Po dvouletém půstu, způsobeném pandemií covid-19, proběhly letošní 
hody konečně v té podobě, jak je známe z minulosti.   
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Příměstský tábor
I letos měli žáci naší 

základní školy možnost 
prožít část letních 

prázdnin na příměstském 
táboře.


